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INTRODUCERE 
 

Istoria artei și arhitecturii, în general, este disciplina care 
cercetează evoluția și dezvoltarea manifestărilor artistice ale celor 
mai importante genuri ale artelor plastice: arhitectura, sculptura, 
pictura și artele decorative. Prin intermediul disciplinei Istoria 

artelor se poate urmări evoluția cultural-artistică a celor mai 
reprezentative culturi și popoare, care au influențat și format 
valorile artistice pe parcursul evoluției socioculturale. 

Studiul Istoriei artelor este necesar la formarea profesională  
a specialiștilor în domeniile arhitectură, design și arte plastice. 
Disciplina este oportună pentru înțelegerea evoluției manifestărilor 
creativ-artistice pe parcursul istoric al civilizației; cunoașterea 
principiilor de elaborare a operelor de artă; recunoașterea modelelor 
și autorilor fiecărui timp și spațiu istoric; percepția și deducția 
valorilor artistice; cunoașterea noţiunilor fundamentale de limbaj 
plastic; capacitatea de analiză și sinteză a artelor; formarea 
gusturilor estetice; lărgirea orizonturilor de înțelegere a stilurilor și 
tendințelor artistice. 

Partea a doua a materialului didactic la disciplina Istoria 

artelor și arhitecturii I continuă cu dezvăluirea artelor în perioada 
medievală. Manifestările artistice ale Evului Mediu datează de la 
începutul erei noastre până în secolul al XIII-lea, incluzând  
evoluția artelor: bizantină, romanică, gotică și prerenaștere.  
        Această perioadă este o etapă evolutivă distinctă în istoria 
artelor plastice, care se remarcă prin manifestări stilistice de 
importanță internațională. Acestea influențează profund artele 
plastice din întregul continent european și dăinuiesc în artele lor o 
perioadă îndelungată sau chiar până în prezent. Perioada medievală 
este fila din istoria artelor la care ulterior se reîntorc frecvent toate 
genurile artei pentru o redefinire a directivelor artistice, marcând 
stiluri și culturi artistice originale. 
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